



日湖昨一男子不幸溺亡

痛心啊，悲情笼罩中仍有人翻入深水区

昨天下午3点多，江北区日湖黄金沙滩有一人溺水失踪。接到报警后，消防官兵首先到达现场搜救。但由于湖水清晰度不高，搜救了30分钟无果后返回。此时距离失踪者溺水时间已经过去50分钟，生还几率渺茫。

下午4点，消防部门联系东海救助（打捞队）前来打捞。

此时现场的游客依旧爆满，黄金沙滩旁的水里，密密麻麻的到处都是游泳的人，甚至仍有人翻过栅栏前往深水区游泳。尽管工作人员在高音喇叭里反复呼喊，希望将游客劝回安全区。然而游客们依旧我行我素，越游越远，他们似乎都没有意识到身边已经有人溺水。

下午5时30分，东海救助到场，乘坐快艇赶赴失踪地点。一名打捞员着潜水服背氧气罐，几度潜入水底进行排摸，都未发现失踪者。

下午5点50分，辖区派出所传来消息，经失踪者的朋友描述，溺水点在离当前位置向北30米左右。经再次定位后，下午6点05分，打捞队在水底发现溺水人员。

据了解，溺水者20多岁，河南人。

据现场目击者称：当时有几位年轻男子在栅栏外游泳，有一个人沉下水后过了很久又浮上来，当时以为他在跟朋友开玩笑。过了一会又沉下去了，但这次再也没起来。回头想想那个男的第二次沉下去时候貌似有点嘴巴发青，沉下去的时候也是冒着泡泡。

记者 王鹏 通讯员 崔云洁 摄



在事故发生后，仍然有游客不顾一旁的警示标志，翻入深水区游泳。

日湖溺亡事件摘录

- 2005年6月25日傍晚，一名大学生在日湖溺亡；7月24日傍晚，江北湾头后穆村沈某带着儿子到日湖公园游泳，沈某溺亡。
- 2006年7月28日中午，一名男孩在日湖溺亡。
- 2009年7月20日、21日，两个年轻的生命接连凋谢在日湖中。
- 2011年7月4日，日湖公园内，一名男子因溺水停止了呼吸。
- 2013年7月2日晚上，一名20多岁男子溺亡；7月4日下午，一男孩因潜水不幸溺亡。

编后语

每年一到夏季，日湖公园黄金沙滩就人满为患，与此同时，危险的警报也不断拉响。尽管公园管理方采取了各种安全措施，防止溺水事件发生，比如将浅水区与深水区隔离，并设置警戒栅栏；工作人员在湖面不间断巡逻，劝阻越界戏水游泳者，但仍有人对身边的告示、工作人员的劝阻熟视无睹、置若罔闻，导致溺亡事件屡屡发生，令人叹息。

昨天傍晚，就在溺亡事件发生后不久，日湖还沉浸在死亡的悲伤之中，记者发现仍有个别年轻男子，不顾一旁的警示标志，翻入深水区游泳，让人瞠目结舌。

在此，我们只能对这些人说：任何人的生命，都掌握在自己的手里。一个连自己的生命都不予尊重的人，遑论得到他人的尊重？但是，我们必须再三唠叨几句：当您越过那一道隔离栏，你不仅是在糟蹋自己的生命，也是在对自己家庭的一种伤害、一种背弃，您的父母、儿女将因为您的不负责任，而陷入不幸！当然，从公共道德来说，你大庭广众之下的翻越行为，更是在挑衅一个城市文明的高度，是在践踏社会公德的底线！

让我们牢记那些死生吞噬的教训，尊重生命，珍惜家庭，文明游玩，愿悲剧不再重演！

国庆长假首日火车票今起发售

长途出行尽早购票，短途出行可再等等

商报讯（记者 范洪）根据火车票预售期最长为60天的规定，从今日起，旅客就可通过12306网站、电话或手机客户端预订国庆长假第一天，也就是10月1日的火车票。根据以往经验，十一长假前两天，铁路会出现出行高峰，而后两天返程高峰则会到来。

昨天，长假前一天（9月30日）的车票已开售，截至下午3点，宁波开往北京南的4趟高铁中，热门的2趟二等座车票已经售罄，而普通列车方面，Z32宁波开往武昌的直快列车硬卧车票也已售完。

对此，铁路部门工作人员表示，十一期间，宁波站开行的长途列车及高铁车票可能会出现一票难求的情况，比如宁波开往北京南、厦门北、沈阳北、深圳北、武汉（武昌）、长沙南、重庆北方向的车票。如果旅客计划前往上述方向，那么一旦确定行程要尽早购票。

而中短途方向，比如宁波往杭州东、上海虹桥、温州、南京南等方向的高铁动车组，由于车次较多，而且也还会增开列车，运力可以满足旅客出行的需求，因此购票可以再等等。

另外，业内人士也建议，目前铁路15

天以上退票是免收手续费的，这个规则同样是可以利用的：如果旅客有出行计划，但还未最终确定，不妨先把车票买下来，如果行程取消，只要在9月中旬前退票，都不会产生任何费用。

明后天沿海铁路部分列车停运

又讯（记者 范洪）铁路宁波车务段昨日发布消息，接上级通知，8月4日，上海虹桥至苍南 G7521 次运行至温州南终到，温州南至苍南间 G7521 次停运；8月5日苍南至六安 G7576/7 次改由温州南始发，苍南至温州南间 G7576/7 次停运。

8月4日上海虹桥至温州南 G7535 次、G7561 次、G7525 次及合肥南至温州南 G7661 次运行至宁波站终到，宁波至温州南 G7535 次、G7561 次、G7525 次、G7661 次停运。

8月5日温州南至武汉 G590 次、温州南至淮南东 G7572 次、温州南至上海虹桥 G7504 次、温州南至上海虹桥 G7506 次、苍南至淮南东 G7670 次改由宁波站始发，温州南（苍南）至宁波间 G590 次、G7572 次、G7504 次、G7506 次、G7670 次停运。

王君敏：扎根海港的“军中绿花”

商报讯（记者 张昊 实习生 车致远 通讯员 赵继承）象山石浦的檀头山上曾经驻军，这里战士英姿飒爽的印象让土生土长的王君敏从此和武装工作结了缘，并且25年如一日扎根基层，成为宁波市唯一的女性基层武装部长。记者最近来到象山，这位“军中绿花”的故事令人印象深刻。

石浦镇地处沿海，地理位置特殊，在一次渔船拉动演练中，上级计划有变，原定于上午8点半开船推迟到了10点半。但王君敏准确判断了潮汐变化，认为行不通，因为退潮的原因，到时候船就开不出了。在场的干部大吃一惊，演训负责人立即决定所有船只距离码头100米外锚固，不靠码头，这使得拉动演练如期举行。

这靠的不是料事如神，而是王君敏对基层情况了如指掌。

小陈是石浦镇2008年度31名新兵中的一员，因为在欢送会上迟到被批评，就赌气不去

当兵。王君敏得知后，坚持去他家里做思想工作，从当兵的好处、男人的事业、家庭的期盼等多个角度，苦口婆心地劝导小陈。最终，小陈怒气全消，同意去当兵。

而在各种急难险重的任务中，王君敏总是冲在第一线。

今年7月，台风“灿鸿”来袭，石浦镇的抗台救灾任务非常重，王君敏组织了四五十位民兵抗台，哪里有困难，就往哪里去，他们的任务就是转移危房产户，做好村民的安置工作。整天整夜都在抗台前线，王君敏连家都没有回去，就住在村委会，连续四五天没睡过一个好觉。她的丈夫也是一位基层公务员，工作繁忙，只能将儿子独自留在家中。而在一次台风引发内涝灾害的时候，她集结应急分队，奔赴受涝最严重的居民区，连续6个小时抢险，王君敏的双脚泡肿了，浑身湿透了，累坏的她还因此得了场重感冒，挂了一星期的盐水。

宁海下畈村：家家都有垃圾分类桶



被问及为什么要在村子里推行垃圾分类时，岔路镇镇长张畅方笑着说：“这是被‘逼’出来的。”近几年，随着新农村建设的推进，下畈村环境越来越好，“农家乐”越办越火，来村子里游玩的客人络绎不绝。

“我们宁海人有个习惯，每当有客人来，村里就要大扫除。”张畅方说，去年7月，下畈村在岔路镇第一个展开垃圾分类活动，可谓应运而生。

如今，垃圾分类在下畈村开展得如火如荼，岔路镇其他村子都在吸取经验，推广“秀美乡村”建设。张畅方说，与城市相比，农村是一个“熟人社会”，人与人之间关系更密切，更容易被周边环境带动，而且农村生活节奏比较慢，村民们有时间、有精力去专注做一件事情。

今年，下畈村还购入一台餐厨垃圾生化机。厨余垃圾经过机器粉碎、脱水，加入活性菌进行发酵，8小时的加工，所有的厨余垃圾都“变身”成褐色的有机肥料粉末。这些有机肥料，不但解决困扰家庭主妇的厨余垃圾，同时产生经济效益，成为村民们务农好帮手。

“厨余垃圾循环利用有利于垃圾无害化处理，减少垃圾处理的水、土壤、大气污染风险。”宁波市环保促进会潘文英表示，下畈村模式是一种创新，其他村子可以取经，一起将垃圾变废为宝。 见习记者 徐倩敏

宁波市交通技工学校 轨道交通专业订单班推介会

接轨宁波地铁建成运营，面向2015年参加高考的高中毕业生（宁波户口）进行三年制大专“订单培养”，经考核合格以不低于90%比例录用为宁波轨道交通公司员工。

推介时间：2015年8月5日上午9点（会后面试）

地点：宁波市江北区长阳路88号宁波市交通技校2号楼二楼阶梯教室

咨询电话：87860080 孟老师 87860092 陈老师

学校网址：www.nbsjtjx.com

报名办法：凭高考准考证、毕业证、身份证及相应复印件、打印的高考成绩单来校报名。